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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:304 av Thomas Finnborg (M) Våld vid
fotbollsmatcher

Thomas Finnborg har frågat justitie- och migrationsministern vad han och regeringen kommer att göra för att minska våldet i samband med fotbollsmatcher. Frågan har överlämnats till mig.

Våld och andra ordningsstörningar i samband med fotbollsmatcher är något som upprör oss alla och det finns naturligtvis alltid anledning att överväga om ytterligare insatser är nödvändiga. Det krävs att alla inblandade gör ansträngningar. Ansvaret för att ett idrottsarrangemang kan anordnas på ett tryggt sätt vilar i första hand på de arrangerande idrottsorganisationerna.

Den nationella samordningen för att stärka den positiva supporterkulturen och motverka idrottsrelaterad brottslighet har pågått under flera år och fortsätter. Lagstiftningen i fråga om bl.a. tillträdesförbud har skärpts och insatser för att få berörda aktörer att samverka har genomförts. Polismyndigheten har tillsammans med samverkansrådet mot idrottsrelaterad brottslighet utarbetat en gemensam nationell strategi för att minska otrygghet, brott och ordningsstörningar i samband med idrottsevenemang. Strategin avser tiden 2014–2017. Det är första gången en gemensam strategi tagits fram och arbetet med att genomföra strategin pågår nu. Regeringen följer arbetet genom den nationella samordnaren som främst har till uppgift att verka för att den nationella strategin genomförs.

Det finns inte någon anledning att vara maskerad på fotbollsmatcher. Regeringen arbetar därför för att införa ett maskeringsförbud vid idrottsarrangemang. En utredare har föreslagit att ett straffansvar för maskering i vissa fall bör införas inne på arenorna vid idrottsarrangemang. Förslaget har remitterats och bereds för närvarande inom Regeringskansliet. Frågan om ett maskeringsförbud medför dock svåra gränsdragningar och ett förbud får inte komma i konflikt med grundläggande rättigheter.

Förstärkta möjligheter att besluta om tillträdesförbud infördes från den 1 april 2014, då den längsta tiden för tillträdesförbud förlängdes till tre år. Om behov finns och förutsättningar finns får ett beslutat tillträdesförbud därefter förlängas med ytterligare ett år i taget. Den 1 april 2015 trädde lagen om register över tillträdesförbud vid idrottsarrangemang i kraft. Polismyndigheten fick därmed möjlighet att föra ett register med uppgifter om personer som har meddelats tillträdesförbud. Polismyndigheten har dessutom redan möjlighet enligt ordningslagen att meddela de villkor som behövs för att upprätthålla ordning och säkerhet vid idrottsarrangemang.

Stockholm den 18 november 2015


Anders Ygeman
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